

高考收官,预计6月25日打印成绩单

6月9日下午6:15,江苏省2025年普通高考顺利结束。全省各地、各有关部门(单位)认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委省政府、教育部工作要求,加强协作配合,严格规范考务组织,筑牢考试安全防线,用心用情服务考生,圆满完成考试工作。

目前,各科目评卷工作已陆续启动,预计6月25日考生可登录省教育考试院门户网站打印成绩通知单。第一阶段本科院校志愿填报将于6月28日至7月2日进行,7月上旬开始录取。

省教育考试院提醒广大考生和家长,在成绩发布、志愿填报、高考录取等重要阶段,要明辨谣言,谨防诈骗。切勿将本人考生号、身份证号、账号密码、动态口令卡等个人信息提供给他人或发布上网。切勿相信“AI监考发现作弊行为”等诈骗短信。切勿听信“更改成绩”“特殊渠道”“内部数据”“计划外指标”“代办入学”等虚假信息。高考出分前,省教育考试院将公布官方成绩查询渠道,请广大考生和家长及时关注。

来源:江苏省教育考试院微信公众号“江苏招生考试”

信“AI监考发现作弊行为”等诈骗短信。切勿听信“更改成绩”“特殊渠道”“内部数据”“计划外指标”“代办入学”等虚假信息。高考出分前,省教育考试院将公布官方成绩查询渠道,请广大考生和家长及时关注。

来源:江苏省教育考试院微信公众号“江苏招生考试”

今年高考考查这些能力

6月9日,全国不少地区陆续结束2025年高考。“上新”的高考试题有哪些亮点?注重考查考生哪些能力?

教育部教育考试院有关负责人介绍,2025年高考命题工作聚焦关键能力、学科素养和思维品质考查,积极构建引导学生德智体美劳全面发展的考试内容体系,着力提升人才选拔质量。

考思维品质,鼓励开放探究

从老舍的《鼓书艺人》,到艾青的《我爱这土地》,再到穆旦的《赞美》,全国一卷语文作文题选取了三则和抗战有关材料,引导考生联想和思考。

在有关专家看来,这三则材料各有侧重,又相互交织。“这就需要考生先有对材料的理解,才能拟定主题、抒发情感、构思写作。”北京师范大学资深教授王宁说,“题目不教条,对考生的思维逻辑提出了较高要求。”

数智化时代,如何让有洞察力的想法脱颖而出,让模式化的表达无处藏身?纵观今年的高考题,更加注重对考生思维深度和思辨能力的考查。

数学试题设置帆船比赛情境,引入视风速、真风速、船行风速、风力等级等概念,考查向量的相关知识;历史试题通过呈现“唐代诗人分布图”“唐代后期进士分布图”两个情境,引导学生提出问题、分析问题,建立史料与教材相关知识的逻辑联系……

通过创新试题形式和设问角度,增强试题的开放性、探究性,高考试题得以激发学生的问题意识,鼓励学生多角度分析解决问题,从而引导学生独立思考、深入探索、勇于创新。

考综合能力,促进全面发展

从社会主义核心价值观到生态文明建设,从农业育种到医疗健康……纵观今年的高考试题,涉及经济社会发展的不同方面,注重考查考生的综合能力。

贴近社会、贴近生活、贴近实际。例如,天津卷语文作文题以大家熟悉的“车轮、辐条”等为意象,推动考生思考向心力、凝聚力对个体成长、事业发展的重要意义;生物全国卷试题以退化荒山生态恢复方案设计为情境,引导学生理解生物多样性对生态系统稳定性的支撑作用;英语全国二卷试题通过回收使用食材边角料制作精美菜肴的案例,引导学生思考变废为宝的创新路径。

“时代发展进步对人才培养提出了新要求。”浙江省教育厅教研室特级教师黄华伟表示,今年高考试题要求考生从多个视角观察问题,引导他们从整体角度去思考问题的解决方案。

考文化素养,涵养文化自信

通过精心选材和情境设计,让学生在答题过程中感受中华文化的独特魅力。

展现中华文化风采。语文全国二卷的阅读题选取宋之问和陈子昂创作的唐诗,引导学生领会诗人的思想观点和情感表达;地理全国卷以古村水系治理为切入点,展现古人因地制宜、天人合一的治水智慧。

弘扬中华美育精神。语文全国一卷默写题给出一幅以莲花为主题的图画,全国二卷给出一幅山、水、舟组成的图画,要求考生根据画面写出与之相契合的古诗文名句;历史全国卷试题展示新石器时代不同地域的文化遗存,引导学生感悟中华文明的突出特性。

来源:新华社

祝福所有考生奔赴梦想未来

678·录取吧



全媒体高招平台全程陪伴

6月9日下午6点15分,伴随着生物考试结束的铃响起,2025年高考正式收官!在南京市第九中学考点外,当第一名考生走出考场,现场响起热烈的掌声。

亲爱的少年,高考已然落幕,但青春永远热烈,梦想此刻启航。

现代快报/现代+记者
李楠 于露 戴明夷/文
马晶晶 吉星 施向辉 王玉秋晨/摄



考完试,干啥?准备骑行环游南京



家人们举着横幅迎接孟王梓(中)



浩然(右二)穿上朋友们准备的球衣



扫码看视频



江苏省2025年普通高校招生全国统一考试金陵中学考点



大图:金陵中学考点,考生走出考场;小图:考场外,家人们花式庆祝迎考生

花式庆祝成考场外亮丽风景线

“逆袭的高富帅”“亲爱的公主”……今年的考场外,各式各样的立牌成了一道亮丽的风景线,“社牛”父母的花式庆祝方式,一度让“社恐”的考生“招架不住”。

走出考场后,南京市人民中学考生李沛宁说:“此刻最想做的事,就是和小伙伴一起聚餐,他们买单!”同样来自南京市人民中学的杨乐陶,开心和激动溢于言表。“高中三年的苦没有白吃,会做的全部做完了。”

提到接下来的计划,南京市玄武高级中学的马宏宇说,“先把驾照考出来”。另一名来自南京市玄武高级中学的杜陈韵,收到一份热烈的祝福,立牌上铺满自己喜爱的明星,“我觉得自己很棒,脑子里能装得下这么多知识。高中这段时光是非常难忘的”。手捧好几束鲜花的她,明媚又自信。

“非常激动,结束了这段生活,也将开启新阶段。”南京市玄武高级中学的赵伟,坦言自己想考军校,“希望能为国家作出一份自己的贡献。”接下来要做的事与梦想有关,“趁着假期好好锻炼身体,再好好陪伴一下家人”。

走出考场,他骑上车环游南京城

6月9日12:15,江苏有一批考生已经结束高考。

“考得非常顺利!第一天有点紧张,现在更多的是开心和兴奋。考完了,我想赶紧去骑车。”南京市第九中学考点,南京市第十三中学考生王述哲身穿骑行服走出考场,兴奋地奔向父母,和爸妈来了一个大大的拥抱后,他就骑着心爱的公路车环游南京去了。整装待发的他,想一直骑到晚上。

问起接下来的计划,他满心都是骑车。“每天都要去骑车,再把丢了很多年的架子鼓练起来,毕业典礼的时候秀一段,这也是我一直以来的愿望。”除此以外,王述哲还要

去画画,看之前没看完的书。

在父母的祝福下,王述哲迫不及待地骑上心爱的公路车,向着梦想前行。

父母为女儿安排了“变美计划”

距离考试结束还有15分钟,南京市金陵中学门口已经围满等待的家长。

南京市宁海中学考生杨同学全家六口出动。身着奶油黄旗袍的杨同学妈妈告诉记者,女儿的目标是南京林业大学。“为了庆祝女儿高考结束,我们提前在饭店订了午餐,打算先带女儿好好‘撮一顿’,我们还准备了‘变美计划’:逛街买新衣服、化妆品,再去理发店做个新发型。”

在一旁等待的杨同学奶奶告诉记者,她最想对孙女说的是:“健康快乐成长,每天有个好心情。学习上尽最大努力,加油就可以了。”

高考结束当天送孩子一场成人礼

“孟家少年意气扬,王梓展翅向朝阳。”南京市中华中学考点外,孟军和家人举着横幅等待着即将出考场的儿子。“我和儿子约好了,我说我会很显眼地等在考场外,让他看到我。”走出考场看到家人的孟王梓非常激动,“我爱你们!”

6月5日是孟王梓的生日,孟军给他买了衬衫、西裤皮鞋,打算考完试当晚给儿子办一场18岁的成人礼,也希望他为自己的每一步、为自己做的每一件事负责,对社会负责。

考点外,汪文瀚和其他两个朋友准备了偶像梅西的球衣、制作了横幅,还带上1:1的大力神杯,准备给好兄弟送上惊喜。为此,他们分别从三个城市提前赶回来,一块迎接好朋友出考场。走出考场的夏浩然,穿上朋友们准备的球衣,直说非常激动,也非常感谢。

2025年高考落幕,走出考场的他们,松弛又淡然,这是“05后”的专属气质。

祝愿每位少年都能如愿以偿,未来可期